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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δυο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 Φεβρουαρίου και 

στις 6 Μαρτίου 2024.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο 

Γενικός Ελεγκτής, εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του 

Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

ίδιου υπουργείου, καθώς και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Μάριος Μαυρίδης και Αντρέας Καυκαλιάς. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η κατά νόμον έγκριση του προϋπολογισμού 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2024 και ειδικότερα η έγκριση πληρωμής 

από το ταμείο ποσού που δεν υπερβαίνει τα €16.225.000 για τη χρήση του οικονομικού 

έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2024.   

 Ο προϋπολογισμός του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει δαπάνες ύψους €16.225.000 και ισόποσα έσοδα. 

 Ειδικότερα, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου 

για το έτος 2024 αφορούν μεταξύ άλλων τρέχουσες δαπάνες (€10.777.372), λειτουργικές 

δαπάνες (€1.690.810), διαχειριστικά έξοδα (€1.112.500), κεφαλαιουχικές δαπάνες 



2 

(€1.223.010), δαπάνες στέγασης (€20) και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό 

(€1.421.288). 

 Τα προϋπολογιζόμενα έσοδα του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2023 

προέρχονται κυρίως από την κρατική χορηγία (€11.000.000), τα δίδακτρα και τη 

διαχειριστική χρέωση (€3.803.712) και τις διάφορες εισπράξεις (€1.421.288). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει το νομοσχέδιο, ο υπό συζήτηση προϋπολογισμός καταρτίστηκε ύστερα από 

διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, του Υπουργείου Οικονομικών και του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, λαμβάνοντας υπόψη την παρούσα 

δημοσιονομική κατάσταση του κράτους, τις προτεραιότητες του πανεπιστημίου, καθώς 

και τις ανειλημμένες υποχρεώσεις του για την ομαλή λειτουργία και τη σταδιακή και 

απρόσκοπτη ανάπτυξή του, όπως αυτή έχει προγραμματιστεί.  Με βάση τα ίδια στοιχεία, 

το Υπουργείο Οικονομικών συμφώνησε με την προώθηση του προϋπολογισμού, υπό την 

προϋπόθεση ενσωμάτωσης σε αυτόν συγκεκριμένων παρατηρήσεων που υπέβαλαν 

τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού.  

Σημειώνεται ότι οι πιο πάνω παρατηρήσεις ενσωματώθηκαν στον προϋπολογισμό. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής ο πρύτανης 

του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, αφού επισήμανε ότι για το 2024 έχει αυξηθεί η 

κρατική χορηγία κατά €1.000.000, τόνισε τον επιτελικό ρόλο του πανεπιστημίου όσον 

αφορά την παροχή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον 

και τη στήριξη της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης λόγω του ολοένα αυξανόμενου 

ανταγωνισμού.   

 Επιπροσθέτως, ο πρύτανης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου δήλωσε πως 

στόχος του πανεπιστημίου είναι η προσέλκυση φοιτητών στο πλαίσιο της ετοιμασίας 
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νέων προγραμμάτων σπουδών και η δυναμική είσοδός τους στην αγορά εργασίας.   

 Στο πλαίσιο της συνέχισης της συζήτησης του προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις και υπέβαλε ερωτήματα προς τους αρμοδίους σχετικά 

με τις πρόνοιές του.  Ειδικότερα, τα ερωτήματα αυτά αφορούσαν μεταξύ άλλων στο 

ζήτημα της στέγασης του πανεπιστημίου, στα καινούργια προγράμματά του, στη 

μισθοδοσία του προσωπικού, στο πλάνο διεθνοποίησης του πανεπιστημίου, στις 

εγγραφές των φοιτητών και στον σχεδιασμό προσέλκυσης νέων φοιτητών.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της τοποθέτησης επί των προνοιών του 

προϋπολογισμού η επιτροπή αποφάσισε όπως περιλάβει σε αυτόν συγκεκριμένη 

πρόνοια, σύμφωνα με την οποία ουδεμία δαπάνη δύναται να διενεργηθεί για την αγορά 

υπηρεσιών από φυσικά πρόσωπα, με εξαίρεση τις υφιστάμενες συμβάσεις τους μήνες 

Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, χωρίς προηγουμένως να ενημερώνεται η 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή 

συγκατάθεσή της.  Η πρόνοια αυτή είναι ίδια με αντίστοιχη πρόνοια που περιλήφθηκε ήδη 

σε άλλους προϋπολογισμούς νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου που ψηφίστηκαν 

από τη Βουλή, καθώς και στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους 

πρόνοιες του προϋπολογισμού και επέφερε όλες τις αναγκαίες νομοτεχνικές διορθώσεις 

και τροποποιήσεις στο κείμενό του σύμφωνα με τα πιο πάνω, επιφυλάχθηκε να 

τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

12 Μαρτίου 2024 
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